Soluciones a los ejercicios de Sistemas de Ecuaciones
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3 {t2x+t3y+tz:1
87

z+t?y+2=0
M,:<t2 ot 1)
1 ¢ 1|0
N ———
M
2t

=t - =3(t-1)

1 ¢
Asi pues, cualquiera que seat # 0,1, rango M = rango M’ = 2, y el sistema es compatible e
indeterminado, con infinitas soluciones. [4 p]

Yparat=0y t=17

Para t=0:
0001 . . . . .
M = 1010 la primera ecuacion es incompatible (0 = 1), por lo que el sistema
—_———
M

también lo es y no hay solucion. [3 p]

Para t=1:
1111 . .
M = 1110 rango M =1y rango M’ = 2 por lo que también el sistema es
—_——
M

incompatible y no hay solucisn. [3 p]

4 ar+z+t=1
. ay+z—t=1
ay+z—2t=2
az—t=0
Es un sistema que invita a emplear el método de Gauss.
a 01 11 a 01 11 a 01 1|1
0a 1 —1]1 0 e 1 —-1]1 0al —-1]1
0a1 2/2|cus [000 -1]1|son|00a —1]0
00 a —1|0/ f3fs=f2\0 0 a —1]0 000 —1]|1
Queda, asi, un sistema escalonado en el que, si| a # 0, resulta ser compatible determinado | [2 pt]
;Qué ocurre si a = 07
001 1|1 001 1|1
001 —-1(1 001 —-1]1
000 —1l0 m 000 -1 , 0=1, [ a =0 sistema incompatible | [3 pt]
000 —-1]|1 000 O0]1
Solucién para a # 0 : (2‘;1, aiZ’ %1, — 1) [5 pt]
5| a

89
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2c+3y—2z=1»

ax—y+z=2
6z +5y—3z=a
2 3 -2
M=1aq -1 112]; 3 _2’:17é0;rangoM22
6 5 —3a o
M
2 3 -2
Ml=|a -1 1|=2-a
6 5 -3
Por tanto, para |a5£2, |M| # 0 ,rango M =rango M' =3 : compatible determinado
Caso a =2
2 3 —2b
M={2 -1 1|2];rangoM =2
6 5 —-3|2
—]&_/
3 -2 b
-1 1 2|/=-2b
5 -3 2

Por tanto, para | a=2,b#0,rango M =2 # 3 =rango M’ : incompatible

Y, por dltimo, para | a=2,b=0,rango M =rango M' = 2 : compatible indeterminado

b.
Resolucion para a =b=10
2 3 =210
M=10 -1 1[2]; |M=2
6 5 =30
T
0 3 -2 2 0 -2 2 30
z=4|2 -1 1|=-l;y=30 2 1(=6;z=30 -1 2/=8
0 5 -3 6 0 -3 6 50
r=-1,y=6,2z=28
al b|1l
M=11a b|1
1 1 ab|b
| ——

det M =b(a+2) (a—1)
Por tanto,l siempreque b#0 y a # —2 y a # 1 el sistema es compatible determinado
Sib=0

a1 0|1 a 11 11
M=11a0|1];]|1 a 1l=-2(a—-1); 1 0‘:717&0

11010 110

M

Asipues,para b=0 y a=1 : rango M’ =2 y rango M =1 (tres columnas iguales)

| b=0 y a=1 sistema incompatible |

Ademis,si b=0y a#1 :rangoM' =3 y rango M =2, (H (i

:1—a7éo>

| b=0 y a#1 sistema incompatible |
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199

Sib#£0ya=1
1 1b)1

M=11105]|1 ;rangoM:l;rangoM’:2,<‘1 1‘:b_17,g0>
1 1b)b 1o
—_———

M

obien rango M' =1si b=1

| b#1 y a =1 sistema incompatible

| b=1y a=1 sistema compatible indeterminado |

Sib#0y a= -2

-2 1 b 1
M = 1 -2 b |1 ;rangoM:Z,('i
1 1 —-2b|b
T
-2 1 1

1 -2 1/=3(b+2) ; rangoM’' =3 con b# —2 y rangoM' =2 con b= -2

1 1 b

| b# —2 y a = —2 sistema incompatible |

| b= -2 y a = —2 sistema compatible indeterminado

z : n° de kilogramos de fertilizante del tipo I

y: n°de kilogramos de fertilizante del tipo II

z: n°de kilogramos de fertilizante del tipo IIT

(z+y+z=100

0,06z + 0,08y + 0,12z = 8
0,06z + 0,12y + 0,08z = 8
0,08z + 0,04y + 0,12z = 8

En forma matricial y empleando el método de Gauss:

1 1 1 100 1 1
6 8 12 800 0 2
6 12 8 800 - 0 6
8 4 12 800 0 —4
1 11 100 110
— 1013 100 —]1010
0 01 25 001
3 —a 2 a—1
M=]|2 -5 3 1
1 3 —(a—-1) 0
M

1

6
2
4

100
200
200

1

_)0

0

0

10

- 101

00
2
3

|M| = —2a> 4+ 14a — 20 = —2(a — 2) (a — 5)

100 1
200 0
_>
—400 0
400 0
50
— =25
25

|Va # 2, 5; rango M = rango M’ = 3 : sistema compatible determinado | [2 p]

solucion:

= L
—2(a—2)(a—5)

y= >
—2(a—2)(a—5)

z= L
—2(a—2)(a—5)

a—1 —a

= N W = NDW

1 -5
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10
289

3 —2 2|1 3 21
M=12 -5 3|1];/2 3 1|=0;rango M’ =2
1 3 -110 1 -1 0

| ——
M
| en conclusion: a = 2; rango M = rango M’ = 2 ; sistema compatible indeterminado (2 p]
solucion:
eliminando la tercera ecuacién y pasando "y ” al segundo miembro como parimetro:
_ ¢ (3 2‘ 1+2t)
2 3| 1+5t
i | oo
1 3 1+2t 1411t
52 145t ‘ B
a=>5
3 -5 2 3 24
M=|2 -5 3|1];]|2 3 1|=-30#0;rangoM’=3
1 3 410 1 -4 0
\-—}l’—/
| en conclusion: @ = 5; rango M # rango M’ ; sistema incompatible | [2 p]
x+y=2m
z+(1+m)y=3m+5
—-mz—my=m?—2m—1
1 1 2m
A= 1 14+4m 3m+5
-m -m |m?-2m-—1
_IZ_/
1 1 2m 11 2m
Al=| 1 14+4m 3m+5 |=0m  m+5 |=m(3m*—2m—1)=3m(@m—1) (er—;)
-m —-m m?-2m-—1 0 0 3m2-2m—1
| Para cualquier m distintode 0,1 y — % elrango de A’ es 3y el sistema es incompatible |

Para m =0

1 1, 0
1
A=111|5|; 1 g‘ =5+#0; rango A =1 (dos columnas iguales) ; rango A’ = 2
0 0] -1
——
A

| Para m = 0 el sistema es incompatible |

Para m=1

1 1
1 2
A=|1 218]; 1 8‘:67&0;rangoA:rangoA’:2
-1 —1]-2
A

| Para m =1 el sistema es compatible determinado |
1

Para m = —=
11 |-2/3 L1
A=11 2/3| 4 g 2/3‘:—1/37&0;rangoAzrangoA’z?
1/3 1/3 | —-2/9
—
| Para m = —1/3 el sistema es compatible determinado |




rcosa—ysena+l==z
rsena+ycosat+2=y
{w (cosa—1) —y sena = —1

€T sena+y (COSG— 1) =-2
-2

=cos’a—2cosa+1+sen?a =2(1— cosa)

cosa—1 —sena
M =
sena cosa—1

M
cosa—1 —sena

sena cosa — 1
Para que el sistema no tenga solucion, es condicion necesaria que el determinante de

la matriz de los coeficientes sea cero, garantizando, de esta forma, que rango M < 2.

1—cosa=0; cosa:l;|a:2k7r (ke Z) |

Cuando esto ocurre

0 0| —
M' = (0 0 2) que representa, claramente, un sistema incompatible. [rango M = 0; rango M' = 1]
N——
M
a) 3z —2y+2=5 3x—2y=5—-2z [z+y=1 (1ec — 2*ec)
20 —3y+z2=4 20 —3y=4—=z2 20 —3y=4—1t z=t
z+y=1
By—2—t y_zjt:—25+t . _1_y_1_$:7_;t
|m:7T; :%;z:t |te]R(3p)
b) 3z —2y+2=5 3z —2y+2=5 3z —2y+z2=25
20 —3y+z=4 z+y=1 z+y=1
rTt+y=a T+y=a O=a-1

| a = 1 sistema compatible indeterminado | (2p)

la #1 sistema incompatible | (2D)

9 3x —2y+2=5
2z —3y+2=4 (3p)
z=-3

Se puede aiiadir cualquier ecuacion que cumpla con la solucion y que no sea combinacion
lineal de las dos primeras.
(1 punto por el sistema y 2 mas por la explicacion/justificacion/demostracion)

a b 0
M=|00bc|; |M=

b 0
b c¢|=2a-b-c#0,pues a,b,c#0
a 0 ¢ 0 ¢

Q@ o 8

Por tanto, M tiene inversa.

a b 0 bc —ac —ab bc ac —ab bc —bc be
0bc|]—>|b ac —-ab|—| —-bc ac ab | — ac ac —ac
Qi Ai]- trasp.
a 0 ¢ bc ac ab bc —ac ab —ab ab ab
1 _ 1 1
bc —bc be 2a 2a  2a
-1 _ _1 — 1 1 _ 1
M™> =55 ac ac —ac] = 2 2b 2
—ab ab ab 1 1 1
2¢ 2¢ 2¢
b.
1 1 1 a—b+c
a 2a 2a 2a a 2a
o -1 o 1 1 1 o a+b—c
=M b= 2b 2b 2b b= 2b
z c 1 L 1 c —a+tbic
2¢ 2¢ 2c 2¢
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a—b+c a—btc __ 1
2a 1 ! 2 —a—b+c=0
)

b— b—
a+2bc — a+2bc:1 : a—b—c=0
—a+b+c 1 L —atbie _ ¢ —a+b—c=0
2c 2c -
Resulta ser un sistema homogéneo. El determinante de la matriz de coeficientes es:
-1 -1 1
1 —1 —1{=-4+#0, por lo que la unica solucion es la trivial (a, b, ¢) = (0,0, 0)
1 1 -1

En conclusién, | NO existen valores de a, by c para que aquella terna sea solucisn |

No obstante, en el caso a = b = ¢ = 0 (caso no contemplado en el enunciado), la ecuacion

resultante es

000 T
000 y | =10] ,cuyasolucién es todo R3, incluyendo (1,1,1).
000 z 0
-1 11 1 —
—z+y+z=1 ’ 1 1‘:_47&0
A+ 32— 2 043 2 0 4
a) y+2Z:1 M=| 120 1] |-111
v 132 1 0 4 3/=5#0=rango M =3
r+3y+2z=1 N
M 1 20
-1 111 -1 111
0 4 3 2 0 4 3 2
|M’| = = =0 =-rango M’ =3
1 201 0 3 1 2

1 3 21 0 4 3 2
La cuarta ecuacion es, asi, combinacion lineal de las tres primeras.
Con la regla de Cramer se resuelve el subsistema formado por las

tres primeras ecuaciones, resultando (— % , %, - %) [4 p]
-1 11 1
0 4a 2 -1 11
b) M’ = 120 1] ;0 4a =3a—-4
1 a2 1 1 20
—_———
M
M’ = —2a(a—3)

| a # 0, 3 : sistema incompatible | (rango M’ =4) [3p]

| a =0, 3 : sistema compatible determinado | (rango M’ = rango M = 3)

en conclusion, | en ningin caso es indeterminado | 3 p]
m 2 0 m 1 -1 1 4 1 -1 1 4 1 -1 1 4
a){3 -1 0m|—| 3 -10m|]—]0 -1 3 m|—=>]0 -1 3 m
f1ef3 Crérez
1 -1 1 4 m 2 0 m 0 2 m m 0 0 m+6 3m
la ultima ecuacion queda: (m+6)xz =3m; z = Ti—:’_’ﬁ

Vm # —6 : sistema compatible determinado
por tanto: . . . 2+ 2p]
m = —6 : sistema incompatible
bym =20
_ 30 _

—y+3z=0=y=0 ( solucien (0,0,4) [2p]
z—y+trz=4=2=4
¢)NO es posible [4 p]

ya que para m = —6 el sistema formado por las dos primeras ecuaciones es incompatible:

(3—10m)m:*6<3—10—6) (3 -1 0 —6)
m 20 m -6 2 0 =6/ foofr2, \O 0 0 —18

Para cualquier otro valor de m si que es posible, bastando con
afiadir una tercera ecuacion que sea combinacion lineal de la

primera y la segunda.
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1 -1 -1
M=]|1 -1 o0 meR

1 0 m
a)|M|:—m—1+m:—17éO:> [1p]
b)ym= -1

1 -1 -1
M=|(1 -1 0

1 0 -1

T 0
(M—sI){ y]|=1]0] eshomogeneo é| siempre compatible
z 0
1-s —1 -1
M—-sI= 1 -1-s 0| ; |M—sI|=-58—-s—-s-1
1 0 —1-s

|IM—sI|=0=s+s+s+1=0
factorizando mediante la ”regla de Ruffini”:

Vs # —1: tible determinad
(s+1)(s*+1) =0 = s=—1; y, en conclusion: { s comparible deterimado (3 p]
s = —1 : compatible indeterminado
s # —1:| solucion trivial (0,0,0) | [1,5p]
s=-1
2 -1 -1 5 1
M—-sI=1 0 0]; ) 70‘:17&0;rango(Mst):2

1 0 0
tomando z = A\ y despejando, queda como solucion | 0, =X, N, AeR | [1,5 p]
oM tv=rv,reR

r # 0 ya que, en caso contrario, M ' v =0,y, como rango M~ =3 (M eraregular), la unica solucion
0

seria v= | 0 | , en contra de la exigencia, v # 0,del enunciado.
0

M~ v =rv , multiplicando por M a la izquierda en ambos miembros:

v=M (rv) =rMuv , multiplicando por 7! ala izquierda en ambos miembros:

r1v= Muv , pasando todo al segundo miembro:
(M — I) v=0 ,tomando 7! =s: (M — sI)v=0 queresulta ser la ecuacion del apartado b), que

tiene solucion distinta de la trivial para s = —1, y que resulta ser:
0
v=| -X| ,AeR | [3p]
A
Incégnitas:

X : n° de helados de una bola (a 1 €/u)
y : n° de helados de dos bolas (a 2 €/u)
Z : n° de helados de tres bolas (a 3 €/u)

a.
z+y+z=157
z+2y+32=278 [3p]
z—kz=0
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18
5381

11 1157
A=|12 3 [218] ; |4 =1-k
10 k| O
A

Para k#1, |A]#0, rango A =rango A’ =3, por tanto:

| k # 1, sistema compatible determinado; solucisn unica | [1p]
Para k=1 :
11 1 |157 11
A'=112 3 |27181]; 1 2’:1790 = rango A =2
10-110
—r rango A # rango A’, por tanto:
1 1 157
1 2 278 =-36+#0 = rango A'=3
10 0
| k = 1, sistema incompatible; sin solucisn | [1p]

NO es posible [2 p] que se vendan el mismo numero de helados de una y de tres bolas, pues para ello

k =1, valor que hace incompatible el sistema.

Resolucion para k=3

11 1157
A'=|12 3 |218]| ; |[A|=1-k=-2
10-3|0
—————
A

Empleando la regla de Cramer, o bien con el mé¢todo de Gauss (coeficientes muy propicios

para ello), se resuelve el sistema, resultando:

|:c:54,y:85,z:18 | [3 p]

Sea "x" el nUmero de dias pasados en Francia.
Sea "y" el nUmero de dias pasados en Italia.

Los gastos segun el nimero de dias se muestran en la siguiente tabla:

GASTOS POR PERSONA FRANCIA ITALIA SUIZA TOTALES
HOTEL 80 x 60y 70x2 700
RESTAURANTE 50 x 40y 40x2 440
Con lo que se puede plantear el siguiente sistema de ecuaciones:
80z + 60y + 140 = 700
{50m+40y+80 = 440
cuya solucibones x =4,y = 4.
Pasaran 4 dias en Francia y 4 dias en Italia.
a.
AX =B
a B~ 1 a+2B8+3y=1
v 0 a) 21=101];493a+v=0
1 8 v 3 1 28+3y=0
1 23 ‘ 1 2 3|1 1 2 3|1
3 01/0f—+10 -6 -8/-3]—>10 —6 —-8|-3
023 ‘ 0 0 2 3]0 0 0 —-2] 6
v=-3 a=1
—65-8(-3)=-3;8="0 =1 B=13
3a+(-3)=0;a=1 y=-3
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5448

20
6078

21
6293

AX =0

= Q=
O R =R O

[y

1

0

Q H VK Q K

110

T 0
y[=10
z 0
11 1|0
— 11 0 «|0
fief3
a1l 1/0

—
Ty

1 1 1|0
01 «all
1 a 1]0

—
Ty

1 1 110
0 1 al0
0 a—1 0/0

Por tanto, para que el sistema sea compatible determinado Pues de lo contrario la ultima fila

estaria formada por ceros y el sistema seria indeterminado.

a=-1,8=1,y=0

AX=B

-11 0 z 1

00 —1 yl=1o0

11 0 z 1

-11 0 -11 0

00 —1 — | 1 0
( 11 o) -1
z=0 =
y=1 y=
—z+1=1,2=0 z

2 — Ay +z= -\
dz — 2 \y+2z2=X1-3

-2
—2A

(3

2

1] =X
—
)

21
yozr \4 2 —2A

3IA-3=0;)2=1

Por tanto, | para A # 1 el sistema es incompatible |

-2

—-A

21

_>
A—3> <0 0 0

-2

-
323

Para A =1 elsistema es compatible indeterminado y se puede eliminar la segunda ecuacisn.

b
=t
2r—y+z=-1; y=3:
z=—-1—-2t+s
2 01 2
z
0 t 3 13
2 o2 \Y) |3
z
t2-3t+2 0 2 3
La sencillez de los coeficientes invita a emplear el mé¢todo de Gauss.
2 0 1|2 10
0 t 3|3 3t
—
2 0 2|3|avs |2 0
t2-3t+2 0 2|3 2

t2 —3t=t(t—3)

Por tanto, para cualquier valor de | t distinto de 0 y de 3 es sistema es incompatible

10 2] 2
9
h:wg(o 0 72‘71>

Caso t=0
1 0 2
00 —6
00 -2

Caso t=3
1 0 2
03 —6
00 -2

2
-3

t,seR

2 2
0 3

—
2 3

0 t2—-3t+2|3

10 2 2
0 ¢ —6 -3
00 -2 -1
00 t—-3t—2]|-1

o O O =

0 2
t —6
0 -2
0 0

2
-3
-1

2 — 3t

=1/2
y=2A
z=1

, A € R sistema compatible indeterminado

z=1/2
y=0
z=1

, A € R sistema compatible determinado




M : matriz de coeficientes de un sistema de ecuaciones lineales con n incoégnitas
M’ : matriz ampliada con la columna de términos independientes

Teorema de Rouché¢-Frsbenius

El sistema tiene solucion < rango M = rango M’

Ademss. si rango M = rango M’ = n el sistema es compatible determinado
emas, si
’ rango M = rango M’ < n el sistema es compatible indeterminado

b. En un sistema de tres ecuaciones el rango maximo de aquellas matrices es 3, que es menor que el nimero de incdgnitas, por lo que nunca
puede ser compatible determinado.

20 +3y—z+2t =2
Sr+y+2z=1
r+8y—5z+6t=a

2 3 -1 2|2
M=|51 2 0[1]; -1 2‘:—4 por lo que rango M > 2
18 -5 6a 2
M
2 -1 2 3 -1 2
5 2 0/=0; |1 2 0|=0 porloque rango M =2
1 -5 6 8 -5 6
-1 2 2 ) ,
2 01 :20—4a:—4(a—5){7é0ST“7A5;rang°M =3
5 6 a =0si a=5; rango M' =2

Por tanto, para que el sistema sea incompatible

22 a.
6723 a 1 —-2]-1 -2 1 al|-1 11 0] 3 1 1 0] 3
-1 a 1| 2 1 a —1] 2 -11 3|0 0 2 3| 3
— — —
31 -1 0 T2 -1 1 0 | reordenar -2 1 al|—1 Gauss 0 3 a 5
01 1| 3 11 0| 3/ filss 1 a —-1| 2 0 a—1 —1|-1
11 0 3 11 0 3
0 2 3 3 02 3 3
— —
00 2a-9 1 0 0 2a—9 1
0 0 -3—a’+al2—5a 00 0 |—9a®+48a—15

1
—9a” +48a—15=0; 3a’ —~16a+5=0; a:{5/3

Por tanto, | cuando (a # 1/3) A(a #5) elsistema es incompatible

Cuando (a=1/3)V (a=5), 2a—9+# 0,y el sistema es compatible determinado

b.
Resolucion para a =1/3
11 0 3
0 2 3 |3
00 —25/3|1
00 0 |0
%, _1..__3
—Fr=lir=—g
373(7i)
—g. =33 " "\ %/ _ 42
2+3x=3; y= 7 = 5 = 5
9., _ 42 _ 33
z+y73,z73—y73—%7%
__3 _ 4 _ 33
T= " Y= % 2T %

Resolucion para a =5
1 10|3
0 2 3|3
0 011
0 0 0]0
r=1
33z _ 331 _

y+3r=3; y="—F ==

z+y=3;2z2=3—-y=3-0=3

z=1,y=0,2=3




23 x : precio en euros de un pantalon en temporada
6839 | 4 : precio en euros de una camisa en temporada
z : precio en euros de un abrigo en temporada

z+y+2z=360 z+y+2z=360
0,9z + 0,8y =137 ; § 9z + 8y = 1370
0,8z + 0,7z = 212 8z + 7z = 2120
1 1 1] 360 1 1 1 360

1 1| 360
9 8 0(1370 | —10 -1 —9|-1870 | — | O
0

1
1 9| 1870
0 71/14200

Gauss
8§ 0 7/2120 0 -8 —1| —760

71z = 14200 ; z = 200
y+92=1870; y=1870—9-200 =70
x+y+2=360; x=360—70—200=90
x = 90 € el pantalon
En resumen y = 70 € la camisa

z = 200 € el abrigo

24
7470 T+y+tmz=m
mz+ (m—1)y+z=2
c+y+z=1
1 1 m|m
A=|lm m-1 12 ];
1 1 1]1

—_—
A

|[Aj=m—1: {

Por tanto, | si m # 1 el sistema es compatible determinado
Sim=1

111

1 0 2|=0,porloque rango A = rango A’ =2

111

= —1#0 por lo que rango A > 2
m m-—1

s

#0 si m#1 : rango A =rango A’ =3
=0 si m=1 : rango A =2

Por tanto, | si m =1 el sistema es compatible indeterminado

Resolucison para m =1
Eliminando la tercera fila/ecuacion, haciendo z = A\ y pasando estas incognitas al
segundo miembro (recuerde aquel menor que proporciono el rango), resulta:
1 1|1-A
(1 JZ—A)
y=2-—A
z+y=1-dA;z=1-A—-y=1-A—-(2-X)=-1
rz=-1
En resumen y=2-X|,AeR

1
C-D=|-1|(1 2 -1)=]-1 -2 1]—1]0

0 0 o0 0
Por lo que | rango(C-D) =1 |

25 a.
7569




2 b0 0 2 b
z
Lo Yy = ! ;s M= -1 051 ; -1 0 =—-1#0: rango M > 2
-1 0 2 1 -1 0 2|1 -1 1
110 # 0 -1 1 0|0
M

#0 si (b#—-2)A(b#2) : rango M' =43 =rango M
=0 si (b=-2)A(b=2) : rangoM' <3
Por tanto, | cuando (b # —2) A (b # 2) el sistema es incompatible |

M| =0 —4=(b+2)(b—2) : {

Caso b= -2
2 -2 0]0
1 0 2|1 o
M = 10 21l -1 0 ‘f47é0:rangoM:rangoM':3
-1 1 0
-1 1 0|0
—_—
M
Por tanto, | cuando b= —2 el sistema es compatible determinado
Caso b=2
2 2 0
10 (2)1 ‘ 220
M= ; |—-1 0 2|=—-4%#0: rango M =rango M' =3
-1 0 2|1
110
-1 1 0|0
M

Por tanto, | cuando b = 2 el sistema es compatible determinado

Resolucion para b= —2

Partiendo del menor que proporcions el rango, resulta:

-1 0 -2|1 -10 -2| 1

10 2(1)=| 00 40

-11 0|0 01 2/-1

4z2=0;2=0

y+22=-1; y=-1-22=-1-2.0=-1 | (z,9,2) = (-1, —1,0) |

—x—3z2=1; z=-1-32=-1-3-0=-1

26

100 -1 111 3 21
7736 0o20|-X=[o0 of+2 230)—(4 6 0
003 9 3 -3 345 15 11 7
100 100
det | 0 2 0 | = 6. Calculo de la inversa de (O 2 0| :
00 3 00 3
100 6 00 100\ " 6 00
020)ﬁ030f>020) =210 30
003/ 7\oo02/ @™ \o 03 002
100\ '/3 21 6 00 3 2 1
X—(020 4 60|=5l030 460) 2 3 0
00 3 15 11 7 002/ \15 11 7 5 11/3 7/3
1X| =4
3 2 1 7 14/3 —23/3 7 —14/3 —23/3
2 3 0 — 1 2 1 — | -1 2 -1 _—
5 113 7/3) P \=3 —2 5 ) \_3 5 ) Ty

7/4  —1/4 -3/4
=S |X1t=| -7/6 1/2 1/2
-23/12 —1/4 5/4

27 a.
7813
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29
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z : honorarios actor (euros por dia)

y : honorarios actriz (euros por dia)

z: honorarios intérprete infantil (euros por dia)
2e+y+tz=17

dz +4y+ (3t —2)z2=40
20 +3y+ (2t —1)z=27

b.
2 1 t 17 21 t |17 21 t |17
443t7240a02t726%02t726
2 3 2t—-1|27 0 2¢t—-1[10 00 1 4
z=4
2y (t—2)z=6; y= LB _ T _g o
2wy+tz=17; p= 10 = T 5y
En resumen | (z,9,2) = (5—1t,7—2t, 4) |
c
S—t=T7T-2t;t=2; |2 intérpretes infantiles para la pelicula uno |
3dt—2=3-2-2;t=4; |4 intérpretes infantiles para la pelicula dos |
2-1=2-2-1;t=3; | 3 intérpretes infantiles para la pelicula tres |
2-m 1 2m-—1 T 2m? — 1
A= 1 m 1 , X=1y| , B= m
m 1 1 z 1
XtA=Bt

(X*A)" = (B*)"; A*X = B (forma matricial del sistema de ecuaciones)
2-m 1 m|2m?-1
1 m 1 m i |At = —2m3 +6m—4=—-2(m+2)(m—1)?
2m—-1 1 1 1
Por tanto, | cuando (m # —2) A (m # 1), |A®| # 0 y el sistema es compatible determinado

Caso m = —2
0 1 -2 7
1 -2 1|-2]; ‘0 1‘:—1;&0, rango At = 2
-5 1 1] 1 1 -2
0 1 7
1 —2 —2|=-54+#0, rango (A*|B) =3
-5 1 1
Por tanto, | cuando m = —2 el sistema es incompatible
Caso m=1
1 1 1|1
1 1 1|1 | ; rango A' =rango (A*|B) =1
1 1 1|1

Por tanto, | cuando m = 1 el sistema es compatible indeterminado
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9044
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r+y+z=2
20 +3y—42=0
3z +ay+2z=2

11 1|2
M =12 3 —4|0]; ‘; i' = —6 # 0 por lo que rango A > 2
3 a 2|2
—————
M
i . = e
|M\:6a719:6(a71—§) : #0 si a# - : rangoA=rango A’ =3
=0 si azl—g : rango A =2
1 1 2
2 —4 0| =200 porloque rango A’ =
3 22
B si a# % : sistema compatible determinado
n resumen
si a= % sistema incompatible
Resolucion para a = —1
1 1 1|2 1 1| 2 1 2

Gauss
3 —1 212 -4 -1/-4 —251-20

— Lo, 20
—25z=-20; z=5 =3

y—6z=—4; y:f4+6z:f4+6.%:

1 11

2 3 40)-—0 1 —6|—4|—>{01 -6 —4
0 00
4

c+y+z=2; x:2—y—z:2_%_%:%
Enresumen | (z,y,2) = (%, _%, %)
z+y—z=1
2r+y+mz=4

21 m|4 21

—_———
A

11 -1]1 11
A’:< ‘ >; ‘ ‘:—lgé() por lo que rango A = rango A’ =2

| El sistema es siempre compatible indeterminado |

Resolucison para m =1

(1 1 4‘1) (1 1 4‘1) <1 1‘1+,\>
— —
21 1/4) Gauss \ 0 —1 3|2 z=AM\ al segundo 0 —-1{2-3X
miembro
—y=2-3\; y=—-2+3X
z+y=14+A; z2=14+A—y=14+A—(—24+31)=3-2)
Enresumen| (z,9,2) = (3—2X\, =243\, X) |; AeER




